

Подготовить жилища к зиме

Приближается зима с ее суровыми морозами, метелями и снежными заносами. Долг работников коммунальных хозяйств — своевременно, до наступления холода отремонтировать жилой фонд, культурно-бытовые объекты, встретить зиму во всеоружии. Подготовка к зиме в этом году сопряжена в городе с особенно большими трудностями, вызванными весенним паводком.

Правильно поступили руководители завода строительных машин и мясокомбината, своевременно проявив заботу о ремонте жилья. План капитального ремонта жилого фонда этими предприятиями в основном завершен.

Однако в целом по городу подготовка жилья и бытовых объектов к зиме недопустимо затянулась. Ворошиловский район более других пострадал от наводнения. Тем не менее к восстановлению жилья приступили в районе лишь во второй половине июля. Такая медлительность дорого обходится жителям района. План капитального ремонта выполнен только на 54 процента. Более 70 домов, требующих капитального ремонта, ждут строителей. В исполнении райсовета поступают десятки жалоб трудящихся.

В любой день может измениться погода, не за горами и зимние холода. Руководителям Ворошиловского района и строительных организаций следует перейти от слов к делу, максимально использовать оставшееся время с тем, чтобы в сентябре завершить ремонт всего жилого фонда.

Ничем не оправдана затяжка подготовки жилья в Ленинском и Сталинском районах. На никелькомбинате, например, отремонтировано всего 9 домов, в тресте «Южуралтрансстрой» не приступали к ремонту 16-ти и в Сталинском районе — 67 домов. На Южуралмашзаводе имелись все возможности уже завершить подготовку жилого фонда и бытовых помещений к зиме. К сожалению, руководители завода и его жилищно-коммунальной конторы отложили проведение всех работ на более поздний период. Из 55 зданий, требующих ремонта, отремонтировано только 31; не выполнены работы по замене теплоизоляции.

Медленно готовятся к зиме жилищно-коммунальные конторы теплэлектроцентрали и завода им. Чкалова. Главный канализационный коллектор по улице Шкирякова часто засоряется, сточные воды летом и зимой затапливают многие улицы.

Проезд металлургов, Музикальный переулок, Московская улица, 8-й и 10-й квартали в Сталинском районе

оне длительное время не освещены, что вызывает справедливые нарекания трудящихся.

Большой объем работ предстоит выполнить также по подготовке тепловых сетей и установлению сборных домов. Но и они ведутся низкими темпами. Руководители треста «Южуралтрансстрой» (исполняющий обязанности управляющего тов. Сюткин) сборку домов считают второстепенным делом, не выделяют транспорт и материалы, сдергивают проведение неотложных работ. По вине строителей треста, а также руководителей Южуралмашзавода — тт. Власова и Волошинова сорваны сроки окончания работ по теплотрассе ТЭЦ — Новый город.

Медленно готовят к зиме свое хозяйство городская электросеть. Здесь выполнено работ только на 56 процентов. В этом повинны прежде всего горкомхоз — заведующий тов. Осищиков и руководители горэлектросети тт. Зинченко и Мирошниченко. Орчане вправе спросить с этих руководителей: почему большинство сетей уличного освещения до сих пор не работает?

Большая работа проведена в городе по восстановлению и ремонту культурно-бытовых учреждений. Так, своевременно к началу учебного года отремонтированы школы №№ 24, 4, 7, 19, клубы завода имени Чкалова, мясокомбината и другие объекты. К сожалению, не веде к этому важному делу подошли со всей серьезностью. Только отсутствием заботы о культурном отдыхе, трудящиеся можно объяснить тот факт, что руководители никелькомбината не нашли возможным произвести ремонт клуба Первомайского поселка и Дома культуры металлургов в Новом городе. Медленно ведутся работы по ремонту детских садов и яслей, особенно в Ворошиловском районе; затягивается подготовка к зиме многих медицинских учреждений.

Такое состояние с подготовкой к зиме должно было вызвать тревогу у руководителей предприятий и исполнителей районных Советов. Но, как говорили многие депутаты, выступавшие на сессии городского Совета, такой тревоги не чувствуется.

Необходимо положить конец подобному равнодушию в подготовке к зиме. Сентябрь должен стать завершающим месяцем в проведении предзимних работ.

Хозяйственные и советские органы обязаны сделать все необходимое для того, чтобы быстрее завершить ремонт жилищ и культурно-бытовых учреждений, ибо это одно из важных условий успешной работы в зимний период.

Строительство казахстанской домны

КАРАГАНДА. (ТАСС). Развернулось сооружение основных объектов «Казахстанской Магнитки». Закончена подготовка котлована под доменную печь, которая будет иметь обем 1513 куб.

ических метров. Строителям предстоит до конца года переложить в фундамент домны 2100 кубометров железобетона. В 1959 году она выдаст чугун.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 181

Пятница, 13 сентября 1957 года

Цена 15 коп.

40-летию Великого Октября — достойную встречу!

План перевыполнен

Новыми трудовыми успехами готовятся встретить 40-летие Великого Октября работники завода строймашины.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование позволило коллективу успешно справиться с государственным планом. Так, за 8 месяцев этого года завод выполнил задание по товарной продукции на 102,1 процента и по валовой — на 100,3 процента.

Неплохо поработали машиностроители и в прошлом месяце: план перевыполнен как по товарной, так и по валовой продукции.

Успешно выполняются задания по номенклатуре. Например, задание по изготовлению сорокаметровых транспортеров перекрыто на 25,7 процента, а по выпуску 7,5-тонных лебедок — на 20 процентов.

Коллектив освоил выпуск зернопогрузчиков для сельского хозяйства. Вне плана завод изготовил 30 таких машин. Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, машиностроители дали слово в конце этого месяца изготовить вне плана еще 50 таких зернопогрузчиков. Они предназначены для сельского хозяйства области.

Машина пущена в срок

Коллектив отделения металлоконструкций литейно-механического цеха никелькомбината в тесном содружестве с агломераторщиками своевременно и высококачественно отремонтировал агломератную машину.

Отличилась в работе бригада тов. Фоменко, которая была занята на монтаже призывающих патрубков коллекторов и амбразур. Быстро провела ремонт газохода бригада тов. Петрищева. Мастерами высокопроизводительной работы показали себя здесь газорезчики тт. Аминев, Власов, электросварщики тт. Рузавин и Нуждин.

Хорошо поработал коллектив слесарно-монтажного

участка. Он в срок провел замену продольных и попечерных уплотнений в вакуум камерах и бункерах агломератной машины.

Много работ выполнили своими силами агломераторчики. В частности, они провели всю футеровку.

Машина пущена в эксплуатацию. Цех увеличивает выпуск полуфабрикатов для производства никеля.

В коллективе дробильно-агломерационного цеха все шире развертывается социалистическое соревнование за лучшее снабжение агломератором высокого качества своих смежников-плавильщиков.

А. Прицкер.

За безаварийную работу

Поезд подходил к станции Мусогатка, когда Анна Гольцева заметила у одной из колесных пар легкий дымок. Рука мгновенно сорвала кран. Поезд остановился. Едва лишь колеса замедлили ход, как кондуктор увидел, что кондуктор отвалился. Возможная авария была предотвращена.

Этот пример говорит о той бдительности, которую проявляет в труде главный кондуктор тов. Гольцева.

Таких работников в Орске резерве немало. Соревнуясь за достойную встречу 40-летия Великого Октября, они показывают образцы добросовестного труда. Можно назвать имена кондукторов тт. Копылова, Казакова, Матвеева и других, которые постоянно добиваются сокращения брака в работе и тем самым способствуют проведению большегрузных составов.

Ряды передовиков растут. Н. Ливанов.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕЙС МАШИНИСТА ПЕТРОВА

ЧКАЛОВ. (ТАСС). Паровозная бригада Оренбургского депо в составе машиниста А. Е. Петрова, помощника машиниста З. Юсупова и кочегара Ю. Немых совершила замечательный рейс. Из Оренбурга в Саракташ она доставила состав весом в 4074 тонны, что более чем в два раза превышает норму.

На обратном пути Петров взял состав весом в 6630 тонн и в срок привел в Оренбург.

Таким образом, за поездку бригада перевезла 10704 тонны, что на 6204 тонны превышает норму, а это равно трем нормальным составам. Таким образом, были далеко превзойдены все предыдущие рекорды машинистов-тяжеловесников.

Этот выдающийся успех достигнут в результате помощи целого коллектива железнодорожников — начальника станции Саракташ тов. Горбунова, поездного диспетчера тов. Сидорова, кондукторов тт. Галиуллина и Махмутдинова.

ПОДГОТОВКА К ПУСКУ ЗАВОДА СИНТЕЗСПИРТА

САРАТОВ. (ТАСС). Закончилась подготовка последних площадок под монтаж оборудования на строящемся здесь заводе синтетического спирта попутный газ, получаемый при переработке нефти. Сейчас этот газ приходится сжигать. Скоро расточительный факел потухнет — газ превратится в ценный технический продукт.

Вступление в эксплуатацию нового предприятия даст возможность ежегодно экономить более 15 миллионов пудов хлеба, которые приходилось перерабатывать раньше на спирт.

«ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ СССР»

Издательство статистической литературы выпустило в свет подготовленный Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР статистический сборник «Транспорт и связь СССР».

В сборнике приводятся важнейшие данные за 1913—1956 гг. о грузообороте, перевозках грузов и пасса-

перерабатывающего завода имени С. М. Кирова и будет использоваться для выработки технического спирта попутный газ, получаемый при переработке нефти. Сейчас этот газ приходится сжигать. Скоро расточительный факел потухнет — газ превратится в ценный технический продукт.

Вступление в эксплуатацию нового предприятия даст возможность ежегодно экономить более 15 миллионов пудов хлеба, которые приходилось перерабатывать раньше на спирт.

Железнодорожным, водным и автомобильным транспортом, использованием подвижного состава, производительности труда на транспорте, себестоимости перевозок и данные о развитии связи.

Данные приводятся в целом по СССР, а также по союзным республикам. (ТАСС).

На сессии городского Совета

9 сентября состоялась IV сессия городского Совета.

Сессия обсудила проект Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами и вопрос о подготовке к зиме жилья, культурных, коммунально-бытовых торговых предприятий города.

ДЕПУТАТЫ ОДОБРЯЮТ

ПРОЕКТ ЗАКОНА

— Учитывая многочисленные предложения и пожелания трудающихся и общественных организаций об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами и вопрос о подготовке к зиме жилья, культурных, коммунально-бытовых торговых предприятий города.

Прокурор Ворошиловского района тов. Блиндер считает целесообразным установить норму представительства граждан на собрании не 100 человек, а не менее 50.

— В проекте Закона, — сказал тов. Блиндер, — не сказано как быть с теми лицами, которые будут уклоняться от работы по месту ссылки. Он считает необходимым заменить в этих случаях ссылку тюремным заключением.

Депутат тов. Рузанов обратил внимание на трудоустройство выпускников средних школ.

— На многих предприятиях, — сказал он, — особенно на Южуралмашзаводе выпускников школ под всякими предлогами не принимают на работу. Исполкомам горсоветов надо серьезно изучить этот вопрос.

На сессии по данному вопросу выступили также депутаты тт. Морозов и Еменинко. Сессия приняла решение, в котором единодушно одобрила проект Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами.

НЕ МЕДЛИТЬ

С ПОДГОТОВКОЙ К ЗИМЕ

Докладчик по второму вопросу — заместитель председателя исполнкома горсовета тов. Логинов рассказал депутатам о росте жилищного строительства в Орске. За истекшее пятилетие жилая площадь в городе увеличилась более чем на 180 тысяч квадратных метров, а в шестой пятилетке объем жилищного строительства возрастет в два раза.

— Но несмотря на это, — сказал тов. Логинов, — потребности в жилье еще далеко не удовлетворяются. Планы строительства жилищ и культурно-бытовых объектов строителями не выполняются. В текущем году из 40692 квадратных метров сдано 14374 или 35,3 процента. Надзор за состоянием жилого фонда организован плохо. Так, например, дома завода металлоконструкций на улице Строителей в течение 15 лет не приводятся в порядок: нет наружной штукатурки, водосточных труб, кровля пришла в негодность.

Многие хозяйствственные руководители, работники коммунальных хозяйств непозволительно затягивают подготовку к зиме. Средства на капитальный ремонт жилья в городе освоены на 68 процентов; более 230 домов не отремонтированы. Особенно плохо ремонтируется жилье в Ворошиловском районе. Отстают в этом деле также Ленинский и Сталинский районы. Срываются сроки окончания работ по теплосетям.

Далее тов. Логинов остановился на подготовке к зиме культурных и коммунально-бытовых учреждений. Многие коммунальные предприятия — управление трамвая, ремонтка, горэлектрострой и другие не справились с выполнением восьмимесячной программы. В городской бюджет недодано 900 тысяч рублей. Плохо готовятся эти предприятия к работе в зимних условиях.

Говоря о подготовке к зиме в торговых организациях, докладчик подчеркнул, что многие торговые точки и предприятия общественного питания ремонтируются плохо. Из 51 магазина, подлежащего ремонту, отремонтировано только 33. Вызывает тревогу положение дел в торге № 2 (директор тов. Вещиков). Здесь не приступали к ремонту 10 магазинов, медленно стоят овощехранилище и картофеледелилище. Торг обеспечен емкостями для зимнего хранения картофеля и овощей только на 40 процентов. Затягивается проведение предзимних работ торге № 1 и никельпроднабе.

Не осваиваются средства на капитальный ремонт предприятий местной и кооперативной промышленности.

О ходе подготовки к зиме в Сталинском районе рассказал выступивший в прениях зам. председателя исполнкома районного совета тов. Яковинин. Он подверг критике руководителей Южуралмашзавода и треста Ленинского района за невнимание к подготовке к зиме. На улице Стalingрадской, напри-

мер, дом № 65, принадлежащий тресту, не ремонтируется уже 4 года. Не собираются ремонтировать его и в этом году. Такое же положение и с многими домами на улице Станиславского.

Строители, — сказал тов. Яковинин, — сдают дома с большими недоделками, качество строительства оставляет желать много лучшего. Прошло два года после того, как был произведен ремонт домов №№ 4 и 6 по улице Дальней, но строительный мусор попавший лежит неубранным.

Тов. Яковинин говорил также о неправильной эксплуатации дорог в городе. Так, например, Орское шоссе приходит в негодность. Его должен ремонтировать трест «Южуралтражстрой». Однако к работам строители не приступали.

— В докладе, — сказал депутат тов. Смирнов, — неправильно освещено положение дел с ремонтом жилья на никелькомбинате. Дело обстоит гораздо хуже. Отремонтировано только четыре дома. Руководители комбината стоят в стороне от этого дела. Организация труда на ремонте домов поставлена плохо, рабочие часто простаивают из-за отсутствия извести, раствора и других строительных материалов; качество ремонта низкое.

О невнимательном отношении руководителей никелькомбината к нуждам труда говорили и депутаты тт. Овчинников и Леонов. Руководству комбината (тт. Тепикин, Красову, Соловьеву) следует сделать из этого серьезные выводы.

— Мы, — говорит тов. Леонов, — в ненастную погоду лишены возможности пойти в кино, так как дорога, идущая от 8-го квартала к Дому культуры Нового города, превращается в сплошную грязь. Сколько раз поднимали вопрос, чтобы заасфальтировать эту дорогу, но руководители комбината глухи к нашим просьбам.

Тов. Овчинников обратил внимание депутатов на низкие темпы и качество строительных работ. В домах, которые приняты в эксплуатацию от УКСа в минувшем году, уже отваливается штукатурка, пришли в негодность водосточные трубы. Еще в июне текущего года должны быть приняты дома №№ 22 и 25, но до сих пор их строительство не закончено.

Депутат тов. Щеглов критиковал исполнком горсовета за слабый контроль над выполнением наказов избирателей, особенно по вопросам быта и благоустройства.

Об этом же говорил зам. председателя исполнкома Ворошиловского района тов. Храмов.

— Исполнком горсовета, — сказал тов. Храмов, — проявляет медлительность в решении некоторых вопросов. В Ворошиловском районе только 20 мая был определен об'ем работ по восстановлению жилья и бытовых объектов после паводка. Ремонтка не была укреплена рабочей силой, не было на первых порах и строительного материала. Отдельные руководители, как, например, начальник стройчастка № 25 тов. Афонин длительное время уклонялись от проведения работ. Даже после того, как было получено два вагона лесоматериалов тов. Афонин не принял мер к его разгрузке. Лес простоял в вагонах в течение недели, за перепрост тяговыи упала до 6 тысяч рублей.

К сожалению, тов. Храмов ничего не сказал депутатам о том, почему и сейчас медленно восстанавливается жилье в районе, какие принимаются меры исполнителем района, чтобы закончить все работы в ближайшее время. Видимо, исполнком смирился с подобным положением, ослабил требовательность к отдельным руководителям. Об этом можно судить и по заключительной части выступления тов. Храмова.

— Граминтон Варфоломеевич, — обращается он к начальнику восстановительного поезда, — мы вас очень уважаем, какставленного человека, но вы не правильно себя ведете, не выполняете целый ряд работ. Нужно, чтобы сессия горсовета потребовала от тов. Гуркова объяснения по этому поводу.

Такая заискивающая критика, критика с оглядкой отрицательно скавывается на всей работе исполнкома Ворошиловского райсовета.



Брянская область. В селе Найтоповичи Унечского района живет много бывших щорсовцев, ныне колхозников сельхозартели имени Ворошилова. В годы Великой Отечественной войны бывшие щорсовцы сражались в партизанских отрядах. Сейчас они часто собираются вместе, чтобы вспомнить боевые дела Богунского полка.

На снимке (слева направо): бывшие щорсовцы, колхозники сельхозартели имени Ворошилова Ф. Д. Зенькин, З. П. Семенков, Ф. Г. Митюра, Е. И. Смеловский, Г. И. Кондратенко, К. Ф. Семенков.

Фото И. Рабиновича

Фотохроника ТАСС

Лекции и беседы об Октябре

В одной из просторных комната молодежного общежития № 15 (поселок завода имени Чкалова) собирались свободные от вахты рабочие. В гости к молодым нефтяникам пришел старый производственник коммунист Д. И. Писарев.

Будучи участником революционных событий в Орске в 1918 году, тов. Писарев часто делится с молодежью воспоминаниями об этих забываемых днях, рассказывает о героических делах защитников Орска, подвигах лучших сынов народа, отдавших свою жизнь за свободу и счастье будущих поколений.

С интересом слушала и на этот раз молодежь рассказ старого большевика. Было задано много вопросов. Беседа пробудила у юношей интерес к истории города Орска, к его революционному прошлому. В свете фактов, которые привел тов. Писарев, ярче представился молодым рабочим новый индустриальный Орск, выросший за годы Советской власти.

Кабинет политического просвещения завода имени Чкалова наметил в сентябре провести ряд лекций, докладов и бесед о 40-летии Великого Октября. В числе лекторов и докладчиков — активисты завода. Так, начальник цеха тов. Билокур готовит лекцию на тему «Расцвет науки и искусства в советской стране», зам. директора завода тов. Тарасенко — об успехах социалистической промышленности в СССР.

Для девушек, проживающих в общежитиях завода, будет прочитана лекция «Октябрьская революция и раскрепощение женщины».

В кабинете политического просвещения установлен стенд, посвященный знаменательной дате. Агитаторы и беседчики находят на этом стенде полезный фактический материал о росте промышленности, сельского хозяйства, развитии науки и культуры.

Новый отряд молодых нефтяников

В Орском техническом училище волнующие дни: закончились экзамены и состоялся выпуск 220 пом. операторов, лаборантов, машинистов компрессоров и насосов, токарей. По отзывам государственной квалификационной комиссии, этот выпуск — лучший за период существования училища. Все выпускники — комсомольцы, всем присвоены соответствующие разряды, а лучшим — повышенные.

Так, в группе пом. операторов 6-й разряда присвоен Геннадию Антонову, Борису Глуховерову и другим.

Семеро выпускников полу-

чили аттестат с отличием.

Среди токарей повышенный

разряд присвоен комсомолке

Александре Мельновой.

Большинство молодых нефтяников направлено на завод имени Чкалова. Большие группы юношей и девушек посланы на другие предприятия страны. Так, на Горьковский нефтеперерабатывающий завод выехало свыше 50 лаборантов, пом. операторов и машинистов компрессоров. Несколько выпускников получили назначение во Влади-

восток и Улан-Удэ.

Новое пополнение получают из училища завод синтетического спирта, комбинат «Южуралникель» и мясокомбинат. Группа токарей приступает к работе на заводе строительных машин.

Еще находясь в училище, многие комсомольцы стали готовиться к поступлению в филиал Всесоюзного заочного политехнического института. Успешно сдали экзамены и зачислены на первый курс химико-технологического факультета выпускники Валерий Ставиков, Геннадий Антонов, Рудольф Быков, Юрий Кондратенко и другие.

Администрация, партбюро и комитет комсомола технического училища держат тесную связь с выпускниками, вникают в вопросы их труда и быта. Сейчас идет капитальный ремонт общежития, где разместятся молодые нефтяники.

Новый учебный год начнется в техническом училище 1 октября. Уже поступило свыше 400 заявлений от юношей и девушек, окончивших среднюю школу.

На трудовой вахте

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, коллектив пиротделения взял на себя повышенные обязательства: выполнить план третьего квартала на 103 процента, снизить потери металла с гранулированными шлаками на 0,01 процента и с конверторными — на 0,02 против плана, резко уменьшить брак продукции, внедрить в производство не менее 15 rationalизаторских предложений.

Обязательства не из легких. Но, воодушевленный подготовкой к празднику, коллектив добивается их осуществления. План двух месяцев третьего квартала выполнен на 108,6 процента, потери металла со шлаками снижены больше, чем предполагалось, в производство уже внедрено 11 различных новшеств.

Особенно радуют августовские результаты. 110,7 процента плана — следствие упорного творческого труда, настойчивого изыскания и использования внутренних резервов. Некоторым казалось, что резервы уже полностью приведены в действие. Но стоило «копнуть» поглубже — и их оказалось немало.

За счет высвобождения площади в отделении удалось расширить анодные посыпи. Заливка анодов возросла, примерно, на 16 процентов. Устройство второй иллюзии, обеспечившее установку поднимаемых с поля анодов в самом начале смены, не ожидая когда освободится первое поле, положительно сказалось на повышении производительности труда формовщиков. Устройство механических винтов для подачи воздуха в конверторы позволяет экономить время на варке анодной массы и намного облегчает работу формовщика. С пуском в эксплуатацию пятивтонного тельфера на шла-

тках № 1 никелькомбината.

П. Мастеренко,
мастер пиротделения цеха № 1 никелькомбината.

Трудовая вахта в честь 40-летия Великого Октября приносит новые успехи. Они убеждают в том, что обязательство коллектива будет выполнено.

Успешно работает звено, руководимое старшим горнм тов. Морозовым. Выполняя сменные нормы на 110-115 процентов, звено ведет строгий контроль за выходом горячих шлаков из печи и своевременно заменяет шлаковые отстойники. Это позволило сократить потери металла со шлаками на 0,02 процента против плана.

Заслуживает быть отмеченным добросовестный труд крановщиков тт. Сановского и Русеева, троллейкарщиц тт. Прошиной и Шаминой. Безаварийную работу оборудования обеспечивает коллектив электромеханической службы во главе с мастером тов. Беляевым.

Трудовая вахта в честь 40-летия Великого Октября приносит новые успехи. Они убеждают в том, что обязательство коллектива будет выполнено.

П. Мастеренко,
мастер пиротделения цеха № 1 никелькомбината.

других редких металлов — германия, циркония, ниобия, тантала, сталь необходимых для дальнейшего развития электроники, радиотехники и производства жаропрочных сплавов.

Письма читателей

Слово материей-работниц

Обзор писем

В школах начался учебный год. Сотни детей семилетнего возраста впервые сели за школьные парты. Многие из них в дошкольные годы посещали детские сады. Их коллеги тепло проводили своих питомцев в школу.

В эти дни в нашу редакцию приходят письма, в которых родители первоклассников выражают чувства благодарности коллективам детсадов, помогавшим им воспитывать детей.

Работницы завода имени Чкалова В. Гриднева, Л. Прокофьева, служащие учреждений М. Лаврик и М. Пронина благодаря воспитательницам, заведующую Ф. И. Броун и весь обслуживающий персонал детсада № 23 за хорошее воспитание и материнский уход за их детьми в течение почти четырех лет.

«Желаем коллективу детсада, — пишут матери, — дальнейших успехов».

Чувством искренней материнской благодарности коллективу детсада № 11 (заведующая А. В. Дмитриева) проникнуто письмо работницы никелькомбината, «Благодаря правильному воспитанию в детском саду, наши дети, — пишут работницы, — пошли в школу дисциплинированными, получившими прочные навыки коллективизма».

Учительница школы № 3 В. П. Хоменко отмечает работу коллектива детсада № 26 (зав. Е. И. Теняева). «Когда знаешь, что твой ребенок находится под заботливым материнским надзором в детском саду, тогда легко и плодотворно работает».

**Ведяева, Клипова, Со-
ландина, Токарева.**

В своих письмах в редакцию читатели нашей газеты одобряют проект Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами. Они считают незримыми решительные меры против тунеядцев.



Подайте калеке!

Глебский обещает...

По улицам привокзально-го поселка — Садовой, Электриков, Мостовой, Эстакадной редко проходит почтальон. Газеты нам приносит два, а то и один раз в неделю, сразу по нескольку номеров. Случается, что отдельные из них совсем не доставляются.

К справедливым жалобам подписчиков начальник почтового отделения тов. Глебский относится несерьезно, откладывается обещаниями наладить доставку.

Несвоевременно здесь вручают адресатам и извещения на посылки. Так, адресат Токареву вручили извещение лишь на 10-й день со дня прибытия посылки в отделение.

**Ведяева, Клипова, Со-
ландина, Токарева.**

Встречают с холодком

Как и многие тысячи наших юношей и девушек, я решила после окончания десятилетки пойти работать на производство, а учебу продолжать заочно.

Но побывав на некоторых предприятиях города, убедились, что встречают нас — вчерашних десятиклассников с явным холодком. На Южуралмашзаводе и заводе имени Чкалова, например, мне заявили, что принять на работу не могут, так как мне еще не исполнилось 18 лет.

Такой ответ показался довольно странным и я решила поговорить о трудоустройстве в горкоме комсомола.

— Что вы, — сказали мне там, — мы и «своих»-то не можем устроить.

Я не вошла в число «своих» видимо потому, что приехала в Орск с Дубиновского рудника.

Как же мне быть?

В. Гончарова.
Пос. ТЭЦ, ул. Левитана, 22, кв. 12.

СТРОИМАТЕРИАЛАМИ У НАС НЕ ТОРГЮТ

Орчане этим летом ощущают большую нужду в строительных материалах. Это объясняется, прежде всего, развитием индивидуального жилищного строительства и ликвидацией последствий весеннего паводка.

К сожалению, торговля строительматериалами у нас поставлена плохо. Попробуйте, например, купить в хоммагизине дранку или известь, плиту, духовку, и другие нечленные принадлежности. Ответ один: в продаже нет.

Нужно лучше удовлетворять спрос на стройматериалы.

М. Крагин.

Чем на обычной механизированной шахте, себестоимость добываемого угля в 2 раза ниже, а расход лесоматериалов меньше в 4-5 раз.

Решение XX съезда КПСС предусматривает обеспечить дальнейшее развитие добчи угли открытым способом, наиболее прогрессивным из всех ныне существующих.

Намечено довести ее в 1960 году примерно до 122 млн. тонн. Об эффективности этого способа разработки убедительно говорят следующие цифры: производительность труда рабочего на угольных разрезах в 5-10 раз выше, себестоимость тонны угля в 3,5-5 раз ниже, капитальные затраты на тонну добываемого угля на 30-40 процентов меньше, чем при подземной добыче.

Применение на всех угольных шахтах страны новых горных машин, механизмов, новых систем разработок угольных месторождений даст возможность обеспечить еще более быстрый темп роста угловой промышленности, повысит производительность труда, намного облегчит труд шахтеров.

Б. Тарасов.

На Всесоюзной промышленной выставке

УСПЕХИ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ*)

ЦВЕТНАЯ МЕТАЛЛУРГИЯ

В недрах Советского Союза скрыты руды, из которых можно производить все без исключения цветные и редкие металлы. Коллекция этих руд представлена в зале «Цветная металлургия», в разделе минеральное сырье. На периодической системе Д. И. Менделеева и на витрине показано, какие металлы и в какие годы были освоены отечественной цветной металлургией. На вращающейся пирамиде — свыше 500 наименований образцов продукции предприятий цветной металлургии.

Буквально в каждом разделе замечалось что-либо ранее невиданное здесь, более совершенное. Тут представлены и новинки, за которые их создатели удостоены Ленинских премий. Интересна, например, удостоенная этой почетной награды работа коллектива Волховского алюминиевого завода по осво-

нию комплексной переработки нефелинового сырья на глинозем, содопродукты и цемент, дающая огромный экономический эффект.

Действующие модели, макеты и схемы убедительно говорят о внедрении в производство таких высокопроизводительных технологических процессов, как многостадийное обогащение руд, комбинированные методы обогащения и гидрометаллургической переработки руд, обжиг сульфидных руд «в кипящем слое», электротермические и автоклавные процессы, применение кислорода в цветной металлургии.

Привлекают внимание посетителя и демонстрируемые тут новые приборы для контроля товарной продукции предприятий цветной металлургии, в том числе основанные на применении радиоактивных изотопов, ультразвука, рентгено-дефектоскопии.

В том же разделе показываются технологические схемы производства титана и

других редких металлов — германия, циркония, ниобия, тантала, сталь необходимых для дальнейшего развития электроники, радиотехники и производства жаропрочных сплавов.

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Советские шахтеры из года в год наращивают производственные мощности, повышают производительность труда, стремясь полностью обеспечить все возрастающие потребности народного хозяйства в угле.

В разделе «Угольная промышленность», также расположенным в павильоне «Машиностроение», взору посетителя предстают проходческие и очистные комбайны самых последних конструкций, углепогрузочные и скреперные конвейеры и многие другие горные машины и механизмы.

Чтобы наглядно видеть весь технологический процесс добычи угля, в зале в натуральную величину показаны два макета лав с действующими в них машинами и оборудованием. В одной из лав установлен нарезной комбайн новой конструкции «КН-1», предназначенный для механизирован-

ной проходки подготовительных выработок по углю в шлоподдающих пластах малой и средней мощности. Применение его дает возможность увеличить скорость проходки и производительность труда по сравнению с буровзрывным способом в 3-5 раз.

Большой интерес представляет проходческий комбайн «ПКГ-2», созданный машинистом шахты «Байдаевская» в Кузбассе Я. Я. Гумеником. Этой машиной можно вести проходку штреков и бремсбергов с углом падения до 30 градусов как по чистым углем, так и при наличии породных прослоек. Высокая скорость проходки — до 21 метра в час — и простота управления — вот что прежде всего отличает эту умную машину из ряда других угольных комбайнов, широко применяемых в забоях наших шахт.

Новым словом в методах разработки угольных месторождений является подземная добыча топлива гидравлическим способом, впервые разработанная советскими учеными и инженерами. Главное ее преимущество состоит в высокой эффективности. Производительность труда рабочего на гидрошахте в 3-4 раза выше,

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

13 сентября 1957 г. 3 стр.

*) Окончание. Начало см. в № 180 от 11 сентября.

Международный обзор

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

15 сентября в Федеративной Республике Германии (Западная Германия) состоятся очередные выборы в парламент — бундестаг. Эти выборы имеют большое значение, в частности, для международных отношений, так как из их исхода зависит решение вопроса, останется ли нет у власти в Западной Германии правительство Аденауэра, политики которого представляет серьезную угрозу для мира и безопасности в Европе.

Выражая интересы наиболее реакционных западногерманских кругов и послушно следя указаниям из Вашингтона, правительство Аденауэра и его партия христианско-демократический союз (ХДС) превращают страну в очаг новой войны. Войдя в агрессивный Северо-Атлантический блок (НАТО), бониеские правители усиленными темпами возрождают в Западной Германии военную машину гитлеровского типа. Они ввели всеобщую воинскую повинность, формируют массовую армию, предоставили территории страны для размещения американских военных, в том числе — атомных, баз и вынашивают планы производства своего атомного оружия, которым намереваются оснастить бундесвер (западногерманскую армию). Возродившиеся в ФРГ военно-промышленные концерны получают от правительства Аденауэра заказы на производство огромного количества вооружения. По официальным данным, только за первую половину нынешнего года сумма этих заказов составила 4,5 миллиарда марок. В ближайшие годы намечено представить в распоряжение бундесвера более 20 тысяч танков, бронетранспортеров и других боеприпасов.

При этом отмечается, что гитлеровская Германия в период ее нападения на Советский Союз располагала в тысячах танков, самоходных орудий и т. д.

Гонка вооружений сопровождается в Западной Германии открытыми призываами к новым военным авантюрам. Представители правящих кругов, особенно живущие гитлеровские генералы, занявшие командные посты в западногерманской армии, выступают с наглыми требованиями перевести карту Европы.

Нынешняя политика правительства Аденауэра создает непреодолимые препятствия для решения вопроса об объединении Германии. Как подчеркивается в советской ноте, направленной 7 сентября

правительству ФРГ, Западная Германия стоит сейчас перед выбором: «Либо отказ от политики НАТО, отказ от подготовки атомной войны и постепенное мирное восстановление единства Германии, либо продолжение нынешнего политического курса, чреватого крайней опасностью, прежде всего для населения Западной Германии, и принятие на себя ответственности за сохранение и углубление раскола Германии. Третьего пути не дано».

Но Аденауэр и его партия продолжают свою антинародную политику углубления раскола Германии. Стремясь во что бы то ни стало удержаться у власти, они прибегают в ходе предвыборной кампании к разнуданному политическому террору, подкупам, запугиванию силой. Специально созданные ими отряды срывают избирательные плакаты и лозунги других партий, избивают их работников.

Основным противником христианско-демократического союза на предстоящих выборах будет социал-демократическая партия Германии (СДПГ). Она — против всеобщей воинской повинности, против планов атомного вооружения бундесвера, за создание системы коллективной безопасности в Европе. Против господства в стране клики Аденауэра выступает и ряд буржуазных политических партий и организаций, в том числе свободная демократическая партия, баварская партия, общегерманский блок, «союз немцев, борющихся за единство, мир и свободу».

Характеризуя предвыборную обстановку в Западной Германии, газета «Форвертс» подчеркивает: «Борьба между Аденауэром и его противниками с каждым днем обостряется. От ее исхода будет во многом зависеть будущее всего германского народа».

ИМПЕРИАЛИСТЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

Положение, сдавшееся на Ближнем Востоке, вызывает распространенную тревогу у всех миролюбивых народов. Не прекращаются агрессивные действия Англии против Омана и Йемена. Мирные города и селения этих стран ежедневно подвергаются варварским бомбардировкам и обстрелам английской авиации. Сети интриг плетут западные державы против Египта, продолжая его экономическую блокаду и стараясь изолировать его от других арабских стран. В последние дни особенно

спокойство вызывают присыпки Соединенных Штатов Америки против Сирии.

Правдал недавнего антиправительственного заговора в Сирии, организованного официальными представителями посольства США в Дамаске, не остановил американских колонизаторов. Они в спешном порядке начали готовить вооруженную интервенцию против Сирийского государства. Страны Ближнего Востока побесели специальный представитель государственного департамента США Лой Гендерсон, которому было поручено подготовить агрессию против Сирии. Вот что писала о результатах его поездки сирийская газета «Аль-Джумхур»: «Гендерсон разработал с руководителями Турции, Ливана и Израиля совместный план агрессии против Сирии и получил заверения от Ирака и Иордании в том, что они в соответствии с разработанным планом предпримут ряд провокаций на сирийской границе, в то время как Турция и Израиль начнут вскоре военное нападение на Сирию. В это же время правительство Ливана откроет свою границу для банд, сформированных из членов национально-социальной партии других заговорщиков для проникновения в Сирию и совершение там подрывных действий, или, как эти бандиты называются, устройство второй Венгрии».

Для осуществления этого плана уже предпринимаются практические шаги. В Турции прибывают американские суда с оружием для турецкой армии. Объявлено об ускоренной доставке самолетами американского оружия в Иорданию, Ирак, Ливан. На границах Сирии происходит концентрация войск соседних с ней государств, принимающих участие в авантюре американских империалистов. Газета «Нью-Йорк таймс» на днях писала, что США готовятся к развертыванию «интенсивной дипломатической и военной деятельности, направленной против правящей группы в Сирии». Все эти военные приготовления ведутся под фальшивым предлогом борьбы против «коммунистической угрозы», которая якобы исходит от нынешнего правительства Сирии.

Разоблачая агрессивные планы империалистов, сирийский народ, поддерживаемый всем миролюбивым человечеством, заявляет, что он не допустит восстановления у себя в стране иностранного господства. Военные угрозы, пишет сирийская газета, «не заставят Сирию пойти на капитуляцию». «Сирийский народ, подчеркивает газета, полон решимости защищать свою независимость и от击ить двойным ударом на удар заговорщиков».

Н. Чигирь.

Специализированному участку отдельных работ ТРЕБУЮТСЯ

плотники, штукатуры, майяры, мастера-строители, сторожа для работы в Старом городе.

Обращаться: Стадион города, площадь III Интернационала, 63 (около 13-й мельницы).

Отделу охраны СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

сторожа на постоянную и временную работу.

Обращаться по адресу: ул. Кира-ла Марка, 47.

Орскому пивзаводу ТРЕБУЮТСЯ

слесари, электромонтер, бондарь, плотник, грузчики, рабочие в цехах, кладовщик, экспедитор.

Ворошиловскому райфо

ТРЕБУЮТСЯ

на должность инспектора бухгалтер, знакомый с расчетами по начислению налогов рабочих и служащих.

Обращаться в райфо в часы занятий.

Орскому Гортопсбыту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

опытный счетовод-кассир.

Обращаться по адресу: стан-

ция Оск, склад Гортопсбыта (около горбани).

Орский театр драмы имени А. С. Пушкина
В помещении Дома культуры металлургов
Открытие осенне-зимнего сезона

14 (вечером), 15 (днем и вечером)

А. АФИНОГЕНОВ

«МАТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ»

Пьеса в 3 актах, 8 картинах, с прологом и эпилогом.

Билеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Начало дневных спектаклей — в 12 час. дня, вечерних — в 8 часов вечера.

Орскому мясокомбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие (мужчины и женщины) на однодневную, временную и постоянную работу.

Обращаться в отдел кадров Орского мясокомбината.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ГЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68,

промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.



Застраивается проспект имени Ленина.

На снимке: один из уголков этой центральной магистрали.
Фото Б. Тана.

Физкультура и спорт

Чемпионат детских футбольных команд

В этом году в городе впервые проводились игры по футболу среди мальчиков 12—14 летнего возраста. В разыгрыше первенства, проведенного в два круга, участвовало шесть команд спортивного общества «Авангард», «Металлург», «Нефтяник», «Гинзевик», «Строитель». Проведено 24 встречи.

Победитель весеннего блицтурнира среди детских команд — команда «Авангард» заняла второе место. Во втором круге она проиграла только «Металлургу».

Третье место заняла команда «Нефтяник».

Для развития футбола среди подростков необходимо подумать об увеличении детских футбольных полей, т. к. в настоящее время они имеются только на двух стадионах. Возможности для оборудования таких полей имеются у каждого спортивного общества.

В. Милкин,
судья по футболу.

На первенство Центрального Совета

В упорной борьбе проходит разыгрыш первенства Центрального Совета ДСО «Авангард» в г. Крюкове (на Днепре). В соревнованиях участвуют команды Москвы, Ленинграда, Красноярска, Свердловска, Краматорска, Челябинска и других городов.

Орские футболисты в первом матче потерпели поражение от футbolistov города Крюкова со

счетом 0:1. Во второй игре они одержали победу над командой Красноярска со счетом 3:2. В третьем матче орчане сыгралиничью с командой Краматорска.

Впереди встречи с сильными соперниками. Болельщики нашего города желают команде «Авангард» счастливого финиша.

А. Колбинцев.

Молодежный вечер

В Доме культуры нефтяников проведен молодежный вечер, посвященный предстоящему 40-летию Великого Октября.

Молодежь прослушала лекцию «Комсомол в борьбе

за власть Советов в годы гражданской войны». Потом был показан кинофильм, проходили массовые игры.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Продолжается подписка

на городскую газету

„Орский рабочий“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 3 мес.—9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях. «Союзпечати».

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 15

производит дополнительный набор учащихся

Училище готовит квалифицированных рабочих: кузнецов, формовщиков-литейщиков.

Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 7 классов. Для поступления требуются документы: заявление о приеме, автобиография, свидетельство об образовании (в подлиннике), справка с места жительства, три фотокарточки размером 3x4 (без головного убора), характеристика с последнего места учебы или работы, паспорт.

Срок обучения два года.

Зачисленные в училище обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием за счет государства. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Документы сдавать по адресу: проспект имени Сталина, ремесленное училище № 15.